TAK RODZI SIE

Lesnicy daza do jak najpetniejszego

L A wykorzystania naturalnego odnowienia lasu
przez samosiew. Jednak tam, gdzie jest to
niemozliwe, muszg przyrodzie pomagac.

DRZEWO DZIUPLASTE

Nazywane rowniez biocenotycznym.

Daje schronienie wielu gatunkom grzybow,
owadow i zwierzat, a potem stanie sie
zrodtem martwego drewna.

KEPA STARODRZEWU

il

I specyficznym klimatem i lesng Sciotka.

ZGODNIE Z PLANEM )

Sktad gatunkowy uprawy jest doktadnie
zaplanowany. Wymaga to od lesnikow
okreslenia siedliska oraz ustalenia,

jak ma wygladac dorosty las w przysztosci.

ROZNORODNIE

Duze zroznicowanie gatunkow sadzonek
drzewek wptynie na zdrowotnosc
i trwafosc lasu.
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JAK POSADZIC

DRZEWO

Specjalnym kosturem lub szpadlem
wykop w ziemi dotek.

Jego gtebokosc powinna byc
dopasowana do wielkosci sadzonki.

2.

Sadzonke chwyc za szyje korzeniowa.
Umiesc jg w ziemi tak, zeby jej
system korzeniowy swobodnie

uktadat sie w dotku. Korzenie nie
moga byc splatane ani podwiniete.
Pamietaj, zeby wlozyc ja do gleby
troche gtebiej, niz rosta w szkofce
- szyja korzeniowa powinna byc
ponizej poziomu gleby.

3

Delikatnie zasyp korzenie
rozdrobniong ziemig i ubij ja
wokot drzewka.

4.

Na koniec podciagnij lekko
sadzonke do gory i sprawdsz,
czy stawia opor.

PRZYROST SOSNY

ok.2,5m

ok.1,3m

+25cm

%

1 rok 5 lat 10 lat
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KTORA SADZONKE

WYBRAC

SADZONKI Z ODKRYTYM SYSTEMEM KORZENIOWYM...

Pochodzg z tradycyjnych szkotek, gdzie wzrastaja

bezposrednio w glebie

ZALETY WADY

° Nalezy zabezpieczac

korzenie, bo fatwo

© Korzenie wzrastajg
”
w ,naturalnych

warunkach przesychajg
© Nizsze koszty @ Sadzisie wiecej
produkgji sadzonek na odnawiane;
I transportu powierzchni
o Sadzonki sg zahartowane Q Niektore sadzonki
i odporniejsze na przymrozki nie przyjmuja sie
| ZBRYLKA

Pochodzg ze szkotek kontenerowych, w ktorych
uprawiane s3 w doniczkach

ZALETY WADY
© Dobrze rozwiniete @ Korzenie sadzonek
korzenie moga przemarzac

(— Wyzsze koszty produkg;i
(substraty i technologie)
oraz transportu

(4] Przyjmuje sie prawie
100 procent

sadzonek

@ Rosliny wysadza sie na
ogot w innych warunkach,
niz wzrastaty w szkotce

(4 Sadzenie jest fatwiejsze,
moze trwac przez ca’ry
okres wegetacyjny
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